Cours 3¢™Me gnnée

Contre Spoutnik

Corrigé exercices de la maison



Votre partenaire a ouvert d’1¢e. Quelles sont vos réponses?

683

\ADAR Y
1043

*D1073

5 points HL
4 cartes

19

N72
Y RVA43
953
% RV76

8 points HL
4 cartes

19

NI6

YVRV642
854

% R105

10 points HL
5 cartes

19

® RVI987
\ Y

R62
%o V53

9 points HL
5 cartes

14

Le joueur a gauche de votre partenaire est intervenu par 18, que répondez-vous ?

5 points HL
4 cartes
Trop faible pour
un contre
Spoutnik
PASSE

8 points HL
4 cartes
Force suffisante
pour un contre
Spoutnik
CONTRE

10 points HL
5 cartes
Force suffisante
pour un contre
Spoutnik
CONTRE

La promotion d'atout

9 points HL
2 cartes a Coeur
Un contre serait
mal compris en
promettant les
Coeurs
PASSE




Vous avez ouvert d’1¢ . Votre partenaire a annoncé 19 Quelles sont vos réponses?

A 95

YDVIe6
ARG62

% R65

LI
YRV62

ADV75
o R2

14 points HLD
4 cartes

29

A9

YVRV73
ARG65

% RD104

®MAV7

V54
AR32

V853

17 points HLD
4 cartes

39

18 points HLD
4 cartes

3V

13 points HL
2 cartes
1SA

Le joueur a votre gauche est intervenu par 18, votre partenaire a contré.

Que répondez-vous ?

14 points HLD
4 cartes

29

17 points HLD
4 cartes

£] 4

18 points HLD
4 cartes

49

13 points HL
2 cartes
1SA

La promotion d'atout




Cours 3¢™Me gnnée

La promotion d’atout



Le principe de la promotion d’atout

& D10

¥ 10
98

% 4

& A9653
\

L

L’atout est pique. Vous étes en cours de jeu...

oV2
vV
V106

» Si Sud est en main

Combien de levées Sud va-t-il réaliser ?

1. Il capture les atouts de la défense
en deux tours

2. Il coupe le 4 de Corur

3. La 6™ n’est pas un probléme

» Si Est est en main

Combien de levées Sud va-t-il réaliser ?

1. Quelque soit la carte attaquée, Sud
reprend la main et réalise les 6
levées
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Le principe de la promotion d’atout

& D10

¥ 10
98

% 4

A RS74 L’atout est pique. Vous étes en cours de jeu...
v > Si Ouest est en main
7 La défense limite Sud a 5 levées ?
% D Comment ?
o V2 1. Ouest attaque du 4 de trefle
N L A", 2. Est coupe du Valet
0 E vioe 3. Sud doit surcouper de I’As
> & 4. La Dame de Pique fera une levée
A A9683
V4 Belle manceuvre de la défense en coupant du Valet

L

Est a permis la promotion de la Dame

Cela s’appelle un « UPPERCUT »
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& V52

Conditions pour réussir une promotion d’atout

L’atout est pique. Vous étes en
cours de jeu...

N 643

9
% D

> Si Sud est en main

® 1087

% 3

Sud réalise 4 levées (résidu 3-3)

» Si Ouest est est en main

Sud réalise 3 levées (résidu 3-3) si Est
coupe du 10. Sud doit alors surcouper
d’un gros honneur et le Valet en Ouest

est affranchi

» Si Est est en main
Sur attaque du 3 de Trefle, Sud ne
réalise que 3 levées

Pour promouvoir une levée d’atout dans la main de son partenaire,
il faut que le défenseur coupe d’un atout de rang suffisant pour

obliger le déclarant a surcouper d’un gros honneur
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Les différents cas de promotion d’atout

_ i La mise en surcoupe du Mort
L'atout est pique. Vous étes en

cours de jeu...

O DV6
» Si Sud est en main au Mort
V- ;e ,
Sud réalise 6 levées
D75 Il fait une impasse forcante qui
A 754 N & R2 capture le Roi d’atout
Yvs3 o) E |V -
'} S 9862
A A10983 > Si Ouest est est en main
vs Sud ne réalise que 5 levées
Ouest joue le Valet de Cceeur

surcoupé du Roi par Est

Faire surcouper son partenaire permet de réaliser une levée
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Les différents cas de promotion d’atout

_ i La mise en surcoupe du Mort
L'atout est pique. Vous étes en

cours de jeu...

& D54
> Si Sud est en main
V- . 1 ,
Il réalise 6 levées
D75 Il capture les atouts en finissant par
A V92 N 4 103 la Dame et fera le Valet de Cceur
V73 0 E V-
Y} S 9862 > SiOuest est en main
& AR876 Sud ne réalise que 5 levées
vV Ouest joue le 3 de Caeur coupé du 10
et surcoupé du Roi. Le Valet d’atout

fera une levée

Est doit couper d’un gros atout pour promouvoir le Valet de son
partenaire

La promotion d'atout 9



Jouez la donne Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud

a Sud Ouest Nord Est
754 16 25A
V9752 34 48
ADV3 Ouest réalise les trois premieres levées
oAV Il est en main. Que va t-il jouer?
A V63 A Il réfléchit ...
VARDS N v 103 Si le déclarant possede l:\s, Roi et Dame
- o) E d’atout, le contrat peut-il chuter ?
R10 S - 5levées a Pique
& 9742 o 3 - 4 levées a Carreau
- As de Trefle
# ARD938 Si Ouest rend la main, Sud ferait son
Vvea contrat
753 Pourrait-il chuter ?
% R 10 Oui, si Est posséde un gros atout qui ferait

tomber un honneur du déclarant,

Entame : As de Coeur

affranchissant ainsi le Valet
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Sud Ouest Nord Est

hd754 16 2SA
¥v9752 a8
ADV9 Minutage :
o AV 1. As, Roi, Dame de Coeur
V63 N N 102 2. 8 de Coeur coupé par le 10
¥ ARDS ¥ 103 d’Est et surcoupé par la Dame
R10 © E 8642 3. As et Roi de Pique
%9742 > % D9653 (4. 4dePiqueversle 10
®d ARD9S La défense réalisera le Valet de
\ AT Pique pour une levée de chute
753 Entame : 5 Vous avez fait chuter le contrat en
de Coeur
o R10 prenant un flanc actif.

Jouer une couleur coupée par le partenaire et
surcoupée par le déclarant est le moyen le plus
simple de créer une levée d’atout
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Les différents cas de promotion d’atout

i Refuser de couper !
L'atout est pique. Vous étes en . .
cours de jeu... > Si Sud est en main

1. Il fait un coup de sonde

& 754
2. Il remonte au mort par I’As de
Ve Carreau
A7 3. Il tente I'impasse a la dame de Pique
# D962 N o4 et Ouest fait la levée
V- o E OV Sud réalise 5 levées
V10 S 862 . .
» Si Est est en main
¢ ARV108 1. Est joue le Valet de Coeur coupé
v - par le Valet
3 & Si Ouest refuse de surcouper

Il fera ultérieurement la Dame etle 9

& Sj Ouest surcoupe
Il ne fera que la Dame




Autre exemple Les différents cas de promotion d’atout

|
L'atout est pique. Vous étes en Refuser de couper !

cours de jeu... > Si Sud est en main
A 754 Ouest ne fera que I’As de Pique
vs Sud réalise 5 levées
A7 > Si Est est en main
A A102 N A 63 1. Estjoue le Valet de Coeur coupé
v . 0 E lwv par le Valet
V 10 S 86 & Si Ouest refuse de surcouper
A RDVI9S Il fera ultérieurement I’As et le 10
v & Si Ouest surcoupe
) Il ne fera que I'As

Refuser de surcouper permet parfois a la défense de créer une
levée d’atout. En général, un défenseur n’a pas intérét a surcouper
avec un atout qui aurait de toutes facons fait une levée
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Exemple 1

L'atout est pique. Vous étes en
cours de jeu...

Les différents cas de promotion d’atout
Mettre le partenaire en surcoupe

N3

& A52

& RDV43
A\ '

® 10976
V5

» Si Sud est en main

1. Il capture tous les atouts

2. Il fait la levée du Valet de Coeur
Sud réalise 6 levées

> Si Est est en main
1. Estjoue le 5 coupé par le 8 et
surcoupé par I’As du mort
2. Le 10 d’atout d’Est fera une levée
Sud réalise 5 levées
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Exemple 2 Les différents cas de promotion d’atout

. ) Mettre le partenaire en surcoupe
L'atout est pique. Vous étes en

cours de jeu...

» Si Sud est en main

& A52 o

v, 1. Il capture tous les atouts grace a
A R6 N & 874 une impasse forcante

o) E 2. Il fait la levée du Valet de Coeur
V- V5 , as ,
S Sud réalise 6 levées
4 DV1093 > Si Est est en main
vy |1, Estjoue le 5 coupé par le 6 et

surcoupé par I’As du mort
2. Le Roi d’atout en Ouest fera une
levée
Sud réalise 5 levées
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Jouez ladonne

Vulnérabilité : Tous

Donneur : Sud

AA542

Ypvios
95

%762

N 1098

¥7652
AR7
% A103

N
(0 E
S

#RrDV73
Vo3

DV 10
&“RDV

Sud Ouest Nord Est
14 2SA
46

Est réalise les deux premiéres levées et continue la
couleur, coupé par Sud

Plan de jeu du déclarant :

Sud peut compter sur

- 3 levées Carreau et 3 a Trefle

- 4 levées a l'atout

La défense peut-elle faire chuter le contrat ?

» Sud a coupé une fois, il n’a plus que 4 atouts

» Ouest reprendra la main par I’As de Pique

> |l fait couper Sud une 2¢™e fois

Entame : Dame de Coeur

Ouest possede alors un atout de plus que Sud

La promotion d'atout 16



& 1098 Sud Ouest Nord Est

16 2SA
¥ 7652 a6
AR7
& A103 Minutage :
& A542 ! Y 1. As, Roi,
Y DV10S = ¥ AR4 2. 4 de Coeur coupé par Sud
—_ | O E - : : ’
95 86432 3. 7 de Pique vers le 10 pris par I'As
% 762 > % 9854 d'Ouest
4. Valet de Cosur coupé par Sud
& RDV73
¥ 93 La défense réalisera le 5 de Pique pour
DV10 une levée de chute
& RDV Vous avez fait chuter le contrat en
affranchissant un atout

Entame : Dame de Coeur

Ouest a réussi a raccourcir Sud et a maintenant un
atout de longueur affranchi
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Exemple

L’atout est pique. Vous

Les différents cas de promotion d’atout

entamez en Ouest du Roi de

Manoceuvre de raccourcissement

Carreau
d972
10953
MA543 N N6
RDV86 ° . E A74
& RDV108
2

nhWw

Le Roi fait la levée

Ouest rejoue Carreau pour I’As d’Est
coupé par Sud

Sud joue le Roi de Pique

Ouest prend de I'As

Il rejoue la Dame de Carreau coupé par
Sud qui n’a plus que 3 atouts

prendre la main

» Comment fonctionne la manceuvre de raccourcissement ?
» \Vous devez avoir 4 cartes a I'atout avec un honneur qui vous permettra de

» \Vous avez une longue et vous présumez que le déclarant doit étre court dans
cette couleur. Vous entamez cette couleur

La promotion d'atout 18




En résumeé

Lorsque vous faites votre plan de jeu en
défense, vous devez pensez a la possibilité de
promotion d’atout par:

» L'uppercut en coupant d’un gros atout
» La surcoupe du mort

» La surcoupe du déclarant

» Le refus de surcoupe

» L'affranchissement de longueur a I’atout

La promotion d'atout
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DONNE 1 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Carreau

® 984

YV R753
ADV6
& D8

|70
>

N
O E
S

< D
<

(o
3o

® 1065
YV AD86

10983
% AR

Sud Ouest Nord Est
1 14 Contre Passe
2V Passe 49 Fin

» Le contre « Spoutnik » de Nord
garantit un minimum de 4 cartes a
Coeur et une force d’au moins 8
points H

» Sud soutient son partenaire comme
s’il avait répondu 19, soit avec 13-
15 points HLD

» Nord avec 13 HLD peut conclure a

Entame : Roi de Pique

la manche, avec un peu
d’optimisme...

PC27 - La promotion d'atout 20



DONNE 1 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud

A 984 Sud Ouest Nord Est
— 1 14 Contre Passe
Y R753 29 Passe 49 Fin
ADVG®6

Plan de jeu de la défense :
D8 » Est prend de I’As pour débloquer la couleur

A RDV73 MA2 > |l poursuit avec le 2, pour le Valet d’Ouest
YV92 N v » Ouest comprend que Est est doubleton
) E Ouest connait 35 points H
R4 S - 12 points H au mort
*V1i07 o - Un minimum de 12 H en Sud
® 65 - Il posséde 11 points H
v » Est n’avait donc que I'As de Pique comme

honneur puisque tous les Valets sont connus

% » Il ne peut gu’espérer le 10 de Coeur pour

pouvoir réaliser la promotion du Valet
d’atout.

» Il poursuivra par la Dame de Pique puis
Pique pour la coupe d’Est

Entame : Roi de Pique

La promotion d'atout 21



DONNE 1 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud
N 984 Sud Ouest Nord Est
- 1 16 contre Passe
Y R753 yA 4 Passe 49 Fin
ADV®6
& D8 Minutage:
ARDV73 'YV, » Est prend de I'As pour débloquer la
van N o couleur
vveo2 (0] E V104 » |l poursuit avec le 2, pour le Valet
R4 S 752 d’Ouest
V107 #%965432 |>» Dame de Pique et défausse du 2 de
® 1065 Carreau d’Est
¥ ADS6 > 7 de Pique coupé du 10 par Est et
10983 Surcoupé de la dame de Sud
> Roi et As de Coeur
* AR » 10 de Carreau pour le 6
Entame : » Carreau, le Roi est fournit pris par I'As
. . Ouest fera son Valet de Coeur pour un de
Roi de Pique chute
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DONNE 2 Vulnérabilité : N/S Donneur : Sud — Celui qui a le 3 de Trefle
& 53 Sud Ouest Nord Est
¥ RV109 1 14 Contre  Passe
RS42 39 Passe 49 Fin
*Dva » Le contre « Spoutnik » de Nord
u A < 4 garantit un minimum de 4 cartes
v o E v a Coeur et une force d’au moins 8
S points H
& & » Sud soutient son partenaire avec
& VI6 saut comme ¢s’il avait répondu
Y D762 19, soit avec 16-17 points HLD.
A Son soutien est non forcing
&% AR1053 » Nord avec 11 HLD accepte la
proposition et conclut a la
Entame : As de pique manche sans hésitation
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DONNE 2 Vulnérabilité : N/S Donneur : Sud

A 53 Sud Ouest Nord Est
1k 14 Contre Passe

¥ RV109 39 Passe 49 Fin

R842

Plan de jeu de la défense :
o DV4

» Sur I'entame, Est fournit le 4 qui est la plus
petite carte visible. Ouest en déduit qu’Ouest

N possede un nombre impair de cartes dans
O E cette couleur. Sud a donc 3 cartes.

S > Il ne peut espérer réaliser d’autres levées
ailleurs qu’a l'atout. Avec ses quatre atouts,
N6 son espoir est de raccourcir Nord et Sud et
) réaliser ainsi une levée d’affranchissement
> Il devra donc commencer par raccourcir Nord
» Pour Sud, c’est plus compliqué. Il laissera
o passer les deux premiers tours d’atout et

& ARD102
¥ A843

D 10
o 87

< D
S

2o

prendra au 3™, Nord n’ayant plus d’atout, il

Entame : As de Pique fera couper Sud en rejouant Pique
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DONNE 2 Vulnérabilité : N/S Donneur : Sud

A 53 Sud Ouest Nord Est
1 146 Contre Passe
Y RV109 39 Passe 49 Fin
R842
DV 4 Minutage :
s 1. Asde Pique, Est pose le 4
& ARD102 A8B74 2. Roide Pique
¥ A843 = vs5 3. Pique coupé par Nord
o) E ’ i
D 10 V97653 4. Deux tours d’atout, Ouest laisse
S passer
* 87 %962 5. Ouest prend de I’As au 3¢™e tour
®d VI6 6. Il joue Pique que Sud coupe
VD762
Ouest a réussi a affranchi le 8 d’atout pour
A une levée de chute
¢ AR1053 [

Entame : As de Pique
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DONNE 3 Vulnérabilité : N/S Donneur : Sud — Celui qui a le 6 de Trefle
& 10752 Sud Ouest  Nord Est
1 146 Contre Passe
V3643 29 Passe 3V Passe
ARG 49 Fin
% A9
4 A N 4 Le contre « Spoutnik » de Nord garantit un
v v minimum de 4 cartes 3 Cceur et une force d’au
(0 E . .
moins 8 points H
& S & Sud soutient son partenaire comme s’il avait
répondu 19, soit avec 13-15 points HLD
4 D8 Nord avec 12 points HLD n’est pas certain que
Y AD97 le camp peut jouer la manche. Il fait une
1094 enchére de proposition
Sud avec 15 points HLD est maximum et
¢ RDV6

Entame : As de Pique

accepte la proposition en concluant a 49
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DONNE 3 Vulnérabilité : N/S Donneur : Sud
A 10752 Sud Ouest Nord Est
1 16 Contre Passe
¥ 8643 3¢ Passe 49 Fin
ARG6
* A9 Plan de jeu de la défi
an de jeu de la défense :
# ARVE3 N 43 » Sur I'entame, Est fournit le 9 qui est la plus
YVvios 0 E v grosse carte visible. Ouest en déduit qu’Ouest
D2 possede un nombre pair de cartes dans cette
& 1084 S & couleur. Sud a donc 2 cartes
» Il ne peut espérer réaliser d’autres levées
46 ailleurs qu’a I'atout.
v > |l peut espérer que son partenaire posséde un
gros atout et réaliser ainsi une promotion
& d’atout par « uppercut »

Entame : As de Pique

» |l va donc poursuivre a Pique et ...
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DONNE 3 Vulnérabilité : N/S Donneur : Sud
A 10752 Sud Ouest Nord Est
1 146 Contre Passe
¥ 8643 3¢ Passe 49 Fin
ARG6 :
Minutage :
“* A9 1. Asde Pique, Est fournitle9
®d ARVG63 A4 2. Roide Pique, Est fournit le 4
Y V105 = YR2 3. 2 de Pique, Est coupe du Roi, Sud doit
O E dre de I'A
prendre de I'As
b2 S V8753 4. Dame de Coeur
% 1084 %7532 5. Trefle pour I'As
& DS 6. 9 de Tréfle pour le Roi
¥ AD97 7. Dame de trefle, défausse d’un Coeur en
Nord
1094
% RDV6 'uppercut a permis d’Est a Ouest de faire la

Entame : As de Pique

promotion du Valet et du 10 de Cceur qui
sont devenus imprenable pour une levée de
chute
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DONNE 4 Vulnérabilité : N/S Donneur : Nord — Celui qui a le 4 de Pique
A 8754 Sud Ouest  Nord Est
v 1097 1 1V
146 Passe 246 Passe
ARD10 46 Fin
& RV
4 4 Plan de jeu de la défense :
v V2 N ¥ ARD|rentame du Valet sans le 10 ne peut
O E provenir que d’un doubleton ou d’un
S singleton
o o Est en déduit que Sud posséde 2 ou 3 cartes
& ARV102 dans la couleur
v 384 Son partenaire pourra surcouper le 3¢™e tour
si Sud possede deux cartes
763 Il va donc jouer Roi de Coeur puis Dame de
¢ A103 Coeur

Entame : Valet de Coeur

Sud coupe le 3®me tour que Ouest ne
surcoupe pas ! Pourquoi ?
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DONNE 4 Vulnérabilité : N/S  Donneur : Nord
A 8754 Sud Ouest Nord Est
1 1V
v 1097 16 Passe 24 Passe
& RV Minutage :
1. Valet de Ceoeur, pris par I'As
# D963 N 4 - 2. Roide Coeur
\ ' 5 : Y ARD653 (3. Dame coupé par Sud du Valet. Ouest
Va2 S 985 défausse le 8 de Trefle
4. As de Pique. Sud constate Ia
*9865 * D742 répartition 4-0 des atouts
& ARV102
¥ 84 La Dame et le 9 seront affranchis pour
763 une levée de chute
o A103

Entame : Valet de Coeur

Il faut savoir résister a la tentation de

surcouper
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Cours 3¢™Me gnnée

Promotion d’atout

Exercices pour la maison



Exercice

AADVI98

YVv10
764

*«DV7

N
— | 0 E

Entame :
As de Coeur

A#R102

V85
8532

*R643

Sud Ouest Nord Est
14 29 46 Fin

Vous étes en Est
Ouest entame de I’As de Cceur et poursuit du
Roi et de la Dame. Vous mettez le 8 puis le 5

A. Au 3¢me tour, Nord coupe du 8 de Pique.
Devez-vous surcouper ? Justifiez ?

B. Au 3¢ tour, Nord coupe du Valet de
Pique. Devez-vous surcouper ? Justifiez ?
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Exercice Sud Ouest Nord Est
1SA passe pLJ passe ——
A 73 29 passe 49 fin
v Bg 8 7 Vous étes en Ouest. Vous entamez As de
Cceur puis Roi. Est pose le 6 puis le 4. Sud joue
AD2 Dame et Valet
s ADV2 Est-il possible de réaliser une levée a Tréfle ou
A AR1092 A G 4| Carreau?
— N —_—
YA432 .
(0) E
VI .
w75 KX
4 DV Comment voyez-vous la suite du coup ?
Entame : As de Pique
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